



**«Авангард» приглашает школьников**

стр. 7

**Общественный совет в гостях у тех, кто служит в Арктике**

стр. 8



**В Твери знают, как готовить чемпионов**

стр. 11



## Принимаем симметричные меры стратегического сдерживания

В Москве состоялось заседание Коллегии Министерства обороны РФ

Александр ТИХОНОВ \*

Оно проходило в Национальном центре военного ведомства под руководством министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу. Рассматривались вопросы строительства укрытий для авиационной техники, ход выполнения планов деятельности Южного военного округа (с учётом сложной геополитической обстановки на Юго-Западном стратегическом направлении) и Северного флота в рамках реализации майских указов Президента России и его поручений по итогам совещаний в Сочи. Речь также шла о масштабной агитационно-пропагандистской акции «Мы — армия страны. Мы — армия народа». В заседании приняли участие руководящий состав Вооружённых Сил, представители органов государственной власти и общественных организаций.

Заседание началось с рассмотрения вопроса строительства укрытий для авиационной техники. Как в этой связи сообщил министр обороны, в соответствии с Планом развития аэродромной сети предусмотрено возвести более 300 укрытий, что позволит обеспечить базирование перспективных авиационных комплексов, в том числе самолётов 5-го поколения.

Немаловажно, и это также отметил глава военного ведомства, что создание укрытий синхронизировано с поставками летательных аппаратов в войска.

— Сооружения обеспечат маскировку авиатехники от спутникового наблюдения, её защищённость от климатических факторов и огневого воздействия, улучшат условия работы инженерно-технического состава, — перечислил очевидные преимущества хранения летательных аппаратов в укрытиях генерал армии Сергей Шойгу.

Он также подчеркнул, что работы ведут не только организации Военно-строительного комплекса, но и инженерно-аэродромные батальоны, что сокращает сроки и стоимость строительства.



ФОТО АЛЕКСЕЯ ПЕРШИНА

Перейдя к рассмотрению хода выполнения планов деятельности Южного военного округа в соответствии с указами президента и его поручений по итогам совещаний в Сочи, министр обороны заострил внимание собравшихся на военно-политической обстановке, которая сложилась на Юго-Западном стратегическом направлении. Она, по оценке главы военного ведомства России, остаётся сложной, что во многом обусловлено попытками ряда иностранных государств нарастить своё военное присутствие у южных и западных границ России.

— Сохраняется деструктивный курс военно-политического руководства Украины, которое стремится дестабилизировать ситуацию на Донбассе, — отметил генерал армии Сергей Шойгу. — США и НАТО продолжают вести провокационную деятельность в воздушном пространстве и акватории Чёрного моря.

Министр также констатировал нестабильное положение дел в ряде стран Ближневосточного региона и Закавказья.

— Попытки альянса противодействовать его нормализации

вынуждают нас принимать симметричные меры стратегического сдерживания и наращивать боевые возможности войск Южного военного округа, — сказал генерал армии Сергей Шойгу и привёл несколько цифр и фактов, говорящих о результатах работы в этом направлении.

Так, в рамках совершенствования боевого состава в прошлом году проведено 54 организационных мероприятия, главным из которых стало формирование ещё одной мотострелковой дивизии.

Одновременно с этим ведётся непрерывное переоснащение округа.

— В 2020 году войска получили более 3200 единиц современного вооружения и военной техники, а их доля в воинских частях и соединениях составила 70 процентов, — сообщил генерал армии Сергей Шойгу.

Он также с удовлетворением отметил факт применения новых систем управления при подготовке органов военного управления и возросшее качество практических мероприятий.

→ НА 2 СТР.

### МИНОБОРОНЫ СООБЩАЕТ

#### НАРУШЕНИЯ ГРАНИЦЫ НЕ ДОПУЩЕНО

19 апреля российскими средствами контроля воздушного пространства над акваторией Баренцева моря были обнаружены приближающиеся к Государственной границе РФ две воздушные цели, сообщил Национальный центр управления обороной РФ. Для опознавания воздушных целей и недопущения нарушения границы в воздух был поднят истребитель МиГ-31 из состава дежурных по ПВО сил Северного флота. Экипаж российского истребителя идентифицировал воздушные цели как самолёт базовой патрульной авиации P-8A «Посейдон» ВМС США и самолёт базовой патрульной авиации P-3C «Орион» ВВС Норвегии и сопроводил их над акваторией Баренцева моря. После разворота иностранных самолётов от границы РФ российский истребитель благополучно вернулся на аэродром базирования. Его полёт выполнялся в строгом соответствии с международными правилами использования воздушного пространства. Нарушения Государственной границы Российской Федерации не допущено.

#### ПЛАНОВЫЙ ПОЛЁТ НАД БАЛТИЙСКИМ МОРЕМ

Два стратегических ракетоносца Ту-160 дальней авиации выполнили плановый полёт над нейтральными водами Балтийского моря. Истребительное сопровождение обеспечивали экипажи самолётов Су-35С ВКС и Су-27 морской авиации ВМФ России. Продолжительность полёта составила около восьми часов. На отдельных этапах маршрута российские стратегические ракетоносцы сопровождали истребители Eurofighter Typhoon ВВС Германии, F-16 ВВС Дании и F-18 ВВС Финляндии. Экипажи дальней авиации, как пояснили в Минобороны России, регулярно совершают полёты над нейтральными водами Арктики, Северной Атлантики, Тихого океана, Чёрного и Балтийского морей. Все полёты самолётов ВКС выполняются в строгом соответствии с Международными правилами использования воздушного пространства.

#### ПРИБЫЛИ В ПУНКТЫ ПОСТОЯННОЙ ДИСЛОКАЦИИ

Поисково-спасательная группа Центрального военного округа вернулась в Россию после обеспечения запуска и посадки космических кораблей «Союз МС» в Республике Казахстан. Экипажи транспортно-боевых вертолётчиков Ми-8МТВ5-1, транспортных самолётов Ан-12 и Ан-26, поисково-эвакуационные машины ПЭМ-1 и ПЭМ-2 «Синяя птица» и личный состав поисково-спасательной группы ЦВО прибыли в пункты постоянной дислокации в Свердловской и Челябинской областях. В Россию из Казахстана вернулись 12 вертолётчиков Ми-8МТВ5-1, три самолёта Ан-12 и Ан-26, около 30 единиц наземной техники и более 200 военнослужащих из числа летного состава и специалистов поисково-спасательной группы ЦВО. 9 апреля военнослужащие поисково-спасательной группы, экипажи армейской и транспортной авиации ЦВО организовывали поисково-спасательное обеспечение запуска ракеты-носителя «Союз-2.1а» с пилотируемым космическим кораблём «Союз МС-18», а 17 апреля обеспечивали безопасность посадки спускаемого аппарата космического корабля «Союз МС-17».

→ НА 3 СТР.

## Боевую выучку оценивают всесторонне и объективно

В Вооружённых Силах РФ продолжаются контрольные проверки за зимний период обучения



Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

Всего в течение апреля будет проведено 4048 учений различного масштаба, в том числе 812 двусторонних, на 101 полигоне и 520 объектах учебно-материнской базы. Учения проходят на территории всех военных округов и Северного флота, а также в районах Крайнего Севера, Курильских островов и на Камчатке. Проверкам подвергаются формирования всех видов и родов войск Вооружённых Сил РФ.

На Северном флоте началось межвидовое командно-штабное учение под общим руководством главнокомандующего ВМФ России адмирала Николая Евменова.

На первом этапе учения в рамках плана практических действий начато развёртывание атомных подводных лодок и корабельных сил Северного флота в море, в районы сосредоточения выдвинуты подразделения армейского корпуса, армия ВВС и ПВО приступила к переброске сил на аэродромы

оперативного базирования в Арктике и наращиванию системы противовоздушной обороны на арктическом направлении.

На различных этапах межвидового учения будут задействованы атомные и дизельные подводные лодки, корабли Кольской флотилии разнородных сил и соединения ракетных кораблей, суда обеспечения, подразделения армейского корпуса, летательные аппараты, военная и специальная техника армии ВВС и ПВО Северного флота.

Особое внимание на учении будет уделено обеспечению безопасности объектов экономической деятельности России в Арктике, проведению спасательных операций и оказанию помощи на море в этом регионе, а также разрешению возможных кризисных ситуаций в случае их возникновения, защите и обороне морских коммуникаций.

На западе России более тысячи военнослужащих Западного военного округа и Северного флота впервые приняли участие в совместном двустороннем тактическом учении.

→ НА 3 СТР.

## Мотивированы на достижение максимальных результатов

По результатам комплексной проверки боевой выучке военнослужащих 68-го армейского корпуса ВВО дана высокая оценка

Виктор ХУДОЛЕЕВ \*

Это воинское формирование Восточного военного округа не первый год показывает высокие результаты по уровню боевой подготовки и полевой выучки военнослужащих. Об итогах зимнего периода обучения и достигнутых успехах «Красной звезды» рассказывает временно исполняющий обязанности командира 68-го армейского корпуса ВВО Герой России генерал-майор Владимир БЕЛЯВСКИЙ.

→ НА 4 СТР.

## Попутного ветра в стремлении к знаниям

ВУНЦ ВМФ в очередной раз завоевал первое место на Московском международном салоне изобретений и инновационных технологий «Архимед-2021»

Ольга ВОРОБЬЕВА \*

Военно-Морской Флот всегда славился своими традициями и системой получения знаний. Флотская наука удивительным образом сочетает в себе стабильность и новаторство. Она интересна не только современными достижениями, но и фундаментальной основой. Начало военно-морскому образованию в России положила Навигацкая школа, учреждённая 320 лет назад Петром I. Именно на её основе в дальнейшем была создана Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова, расширявшаяся затем до Военного учебно-научного центра Военно-Морского Флота. Сегодня флотскую науку уверенно продвигают вперёд профессорско-преподавательский состав, слушатели и курсанты этого военно-образовательного учреждения, база которого располагается в разных субъектах Российской Федерации.

→ НА 5 СТР.

## В Сирии расширяется география российской гуманитарной помощи

Военнослужащие ЦПВС впервые доставили продукты первой необходимости в населённые пункты на трассе М4 на северо-востоке Сирии

Екатерина ВИНОГРАДОВА \*

Российский Центр по примирению враждующих сторон и контролю за перемещением беженцев впервые доставил продукты первой необходимости в населённые пункты Алия, Тель-Умм-Урхава, Тель-Эфенди, Кашма-Зипкаи и Раго, расположенные вдоль трассы М4 на северо-востоке Сирии, где проживают курды, сообщила журналистам начальник группы по формированию гуманитарных грузов подполковник Дмитрий Бредучев.

→ НА 9 СТР.